

請求調高出口退稅抗「特保」

中國輪胎企業擬集體提價

【本報訊】工信部、商務部等十五日召集主要出口輪胎企業代表商討有關美國「輪胎特保案」對策，不少輪胎出口企業請求提高輪胎出口退稅。國內已經有多家輪胎企業表達了不會放棄美國市場的態度，但伴隨而來的將是集體提價。

據《廣州日報》報道，參加了商務部、工信部等部門召開的緊急會議的華南輪胎公司總經理周勇志表示，中國輸往美國的輪胎將大幅減少，企業希望輪胎出口退稅能提高；此外，中國輪胎企業決定大幅提高輸往美國的輪胎價格，讓美國消費者體會到特保案帶來的負面影響。

美輪胎經銷商發致歉信

記者從華南輪胎等國內主要輪胎出口廠家了解到，他們已收到美國多家輪胎經銷商的「致歉信」。

美國最大輪胎經銷商之一的公司在致歉信中表示，對奧巴馬政府作出了通過特別關稅限制中國輪胎進口的決定深表失望。「這個決定對美國而言不是好事情，對中國也是不公平的。為了讓政府不對中國輪胎實施特別關稅，本公司已付出五萬多美元與數百小時的時間參加在華盛頓與全美國的游說活動。」該公司對中國輪胎企業因此而受到貿易損害深表歉意。

據了解，國內已經有多家輪胎企業表達

了不會放棄美國市場的態度，但伴隨而來的將是提價，「是集體提價，如果不提價，出口美國輪胎企業將集體虧損。」國內輪胎企業人士告訴記者。

美國家禽產品出口協會香港辦事處的一名聯繫人表示，協會美國總部負責人已經就肉雞反傾銷立案表態，不滿美國當局的對中國貿易政策。美國最大的雞肉會美國雞肉協會也發表聲明「喊冤」，稱和中國之間是正常貿易，而不是傾銷。同樣遭到調查的美國汽車業，也表態要做「和事老」。

肉雞反傾銷非報復行為

商務部發言人姚堅表示，中國實行的反傾銷調查依照世界貿易組織規則進行。中國畜牧行業協會副秘書長馬闖認為，商務部的反傾銷調查被人誤讀為針對「輪胎特保案」採取的報復行為，主要原因是兩件事時間上比較接近。此次中國反傾銷立案調查，國內相關行業早已提出申請，反映美國部分汽車和肉雞產品以傾銷、補貼等不公平貿易方式進入中國市場，對中國產業造成衝擊。

美國總統奧巴馬九月十一日決定，對從中國進口的所有小轎車和輕型卡車輪胎實施為期三年的懲罰性關稅。據悉，懲罰性關稅稅率第一年為百分之三十五，第二年為百分之三十三，第三年為百分之二十五。

商務部九月十三日做出決定，對美國部分進口汽車產品和肉雞產品啟動反傾銷審查程序。研究者稱，這一反制措施涉及的銷售金額大約有二十多億美元，或造成美國相關產業的收入減少以及數萬人的就業困難。

▼「輪胎特保案」將令中國輸往美國的輪胎大幅減少，企業希望輪胎出口退稅能提高。圖為一名工人正在搬運輪胎

(路透社)



▲中國輪胎企業決定大幅提高輸往美國的輪胎價格 (法新社)

中國商界籲政府對美反制

【本報訊】據新華社北京十六日消息：「輪胎特保案打擊的不僅是中國輪胎企業對美國政府和市場的信心，更打擊了中國整個商界對美進行投資和貿易活動的信心和熱情。」中國國際商會會長萬季飛日前代表中國商界強烈抗議美政府對華輸美輪胎採取特保措施。

萬季飛表示，中國國際商會及其全體會員對美方的決定深表震驚，對美政府置中美經貿關係大局於不顧，在全球經濟尚未回暖的情況下一意孤行地採取嚴重的貿易保護主義措施的行為表示強烈憤慨和抗議。

萬季飛說，在此案中美國政府放棄了一貫宣揚的反對貿易保護主義的形象，無視中國商界的申述，無視中美雙邊經貿關係大局，做出了嚴重損害中國企業利益，同時也損害美國企業和消費者利益的決定。他表示，這是被中美兩國商界以及所有倡導公平貿易、倡導自由市場經濟的國家所不能接受的。

談到如何應對特保案對中國企業的影響，萬季飛表示，為了維護中國企業的正當權益，中國國際商會將進一步履行代言中國工商界的職能，通過多種措施和途徑抗議美國政府所採取的貿易保護主義行為。中國國際商會將代表所有會員企業，呼籲中國政府針對美方行為，採取反制措施；再次向總部設在巴黎的國際商會表達中國商界在輪胎特保案問題上的立場，建議國際商會要求包括美國在內的各成員經濟體避免濫用貿易救濟措施，共同維護自由貿易原則；通過即將成立的公平貿易專家工作組建立貿易保護行為預警機制，帶領企業積極應對各種貿易保護主義措施。

萬季飛同時向中國企業發出呼籲，中國企業迅速積累經驗，做好預警和前期防範工作，在危機來臨之時，同政府和商會緊密合作，積極應對，以減少和避免類似事件再次發生。



「特保」無端挑起貿易戰

【本報訊】據新華社北京十六日消息：連日來，美國政府針對中國產輪胎採取特保措施產生了消極連鎖反應，在美國國內和國際社會，引發出普遍擔憂、反對的聲音。美方這一帶有政治意味的貿易保護主義措施，弊端顯而易見。

「極其失望」是美國輪胎工業協會針對特保措施發表的聲明中使用的言辭。輪胎工業協會涵蓋輪胎生產、銷售、維修、回收等行業，是美國輪胎的行業代表。該協會在聲明中說：「特保措施將導致美國輪胎市場的漲價，以及經濟實惠輪胎的供應短缺，這將直接影響勞工階層，他們甚至可能因為延遲更換汽車廢舊輪胎，而增加公路安全隱患。」協會執行副總裁羅伊·利特菲爾德則明確指出，特保措施是具有政治動機的決定，它不但未能拯救就業，而且還扼殺了工作機會。

不僅輪胎企業反對特保，其他行業也多有意見。美國消費品工業行業聯合會、美國禽肉和雞蛋出口協會等行業公會認為，輪胎特保非但沒有其所聲稱的功效，而且無端挑起中美貿易爭端，對其他行業貿易也產生了難以避免的負面影響。

不難看出，特保措施迎合了少數人，但損害的卻是多方的正當利益。它招致廣泛批評和質疑的原因在於，以特保的名義破壞了特保，其動機、行為、結果都有「硬傷」。

新西蘭《國家經濟評論》文章指出，特保措施的影響已經遠遠超出輪胎行業，在危機背景下，這一案例的進展將受到持續關注，並可能產生「壞的或好的示範」作用……「美方需將目光向外謹慎處理這件事情。」

溫家寶中南海接見維族疆民



【本報訊】據新華社北京十六日消息：新中國成立60周年前夕，被評為「一百位新中國成立以來感動中國人物」之一的新疆巴楚縣瓊庫爾恰克鄉吐格曼貝村的村支部書記達吾提·阿西木，進京參加座談會前，向溫家寶寫了一份情真意切的「家書」：「很長時間沒和您見面了，作為您的兄弟我非常想念您！希望您在百忙中抽出一點時間見一面。」

十四日，達吾提·阿西木在中南海見到了溫家寶總理。

會面時，談起烏魯木齊「七·五」事件，溫家寶語調沉重：那是國內外「三股勢力」煽動起來的打砸搶燒嚴重暴力犯罪事件，他們想破壞漢族維吾爾族的兄弟關係。這宗事件讓群衆的生命財產都受到損失，我們很痛心。

達吾提·阿西木說：「大家都非常痛心。這些壞人見不得我們日子過得好。」

溫家寶說：「在新疆，漢族離開維吾爾族，維吾爾族離開漢族，所有民族誰也離不開誰。我們都是一家人，應該珍惜來之不易的穩定發展好局面。現在最重要的是依法保護各族人民的生命財產安全，穩定新疆社會秩序，各族人民團結起來把新疆建設得更好。」

「我要把總理的話帶回去。這是我們一定要做的。」達吾提·阿西木堅定地回答道。

◀溫家寶總理與維吾爾族農民達吾提·阿西木熱情擁抱



塔山雄獅神兵天降 (國防部網站)

「跨越—2009」軍演結束

【本報訊】據中新社確山十六日消息：參加「跨越—2009」系列軍事演習的廣州軍區某師十六日圓滿完成演習任務。這是「跨越—2009」系列軍事演習的最後一場演習。

據介紹，廣州軍區某師按照導演部要求，整個演習不預先勘察，不預演擺練，不預設原案，所有課目均按實戰要求實彈、實爆、實投、實飛，使官兵們在近似實戰的環境中得到摔打磨礪。

十六日上午八時整，方圓三平方公里的演習地域。天空，戰機、導彈疾如閃電。地面，裝甲戰車馳電掣般發起攻擊。火炮齊聲咆哮，密集的彈雨撲向「敵」陣。有形空間高潮迭起，無形戰場危機四伏。干擾與反干擾，控制與反控制，壓制與反壓制，複雜電磁環境始終貫穿演習全程，對抗空前激烈。

據介紹，此輪演習分為先期行動、立體突入、縱深攻擊、戰鬥轉換四個時節。「紅軍」通過自主獲取戰場情報信息、快速修訂戰鬥決心、動中組織協同保障、組織地空火力突擊，全力奪取「敵」一線陣地。「藍軍」則利用優勢的空中火力和先進的信息戰手段，依託堅固的永備工事積極組織防禦。在寬闊的進攻正面，「紅軍」火力集群對「敵」展開了強大的火力突擊，裝甲、步兵、特戰等分隊運用正面攻擊、縱深機降、穿插迂迴、火力強擊、兵力抗擊、多路突貫分割圍殲等戰術手段，取得了戰場的控制權。

演習總導演孔見介紹說，「跨越—2009·確山」演習是廣州軍區部隊首次大規模、成建制參加的跨區交叉訓練活動，重點突出了作戰理論研練、信息化條件下全維投送訓練、生疏複雜環境下實戰能力錘煉等，創下了軍區部隊建制師機動距離最遠、兵力投送方式最全、對抗手段最多等多項演習紀錄。

跨越系列演習是軍委、總部推進軍事訓練轉變的重要實踐，是提高部隊遠程機動能力的實際舉措，在解放軍訓練史上具有里程碑意義。通過演習，部隊在生疏複雜環境下實戰能力得到有效提高，陸軍部隊從一域作戰向全域作戰的轉型實現了新的突破。

從八月十一日開始的「跨越—2009」系列跨區實兵檢驗性演習，是中國人民解放軍建軍以來首次大規模的跨區實兵檢驗性演習。分別隸屬瀋陽、蘭州、濟南和廣州四個軍區的四個陸軍師，在總參謀部的統一部署下，拉動到本戰區以外的合同戰術訓練基地，在陌生地區與「敵人」展開對抗。

西安發生多宗針刺刑案 警方加強巡邏擒一疑犯

【本報訊】據中新社西安十六日消息：記者十六日從西安市委宣傳部獲悉，近日在坊間流傳有西安市民在公共場所被針扎一事，官方已予以證實。並表示屬於刑事案件。此間警方於十三日抓獲一名犯罪嫌疑人，公安機關現已向檢察機關提請批捕。

近來風傳西安公交車、人行道等公共場所連續發生市民被疑似針狀物扎傷案件，成爲街頭巷尾的熱議話題。西安警方在案發後迅即成立專案組，並設立疑似針狀物針刺案二十四小時舉報電話，對提供破案線索或重要信息的將獎勵一萬元。政府有關方面還強調，經法醫鑑定和醫療機構診斷，被扎市民均未發現針刺部位有明顯病損，亦未發現其他嚴重併發症。

據介紹，案件發生後，警方緊急抽調兩千餘名警力

新疆成功阻止恐襲案 拘六人繳大批爆炸品

【本報訊】據新華社北京十六日消息：記者十六日從國家反恐部門了解到，新疆公安機關日前破獲一起恐怖團夥案件，現場繳獲大量製造爆炸裝置的原料及製造爆炸物的器材、工具，及時防止了一次恐怖襲擊的發生。

據介紹，新疆公安機關抓獲了以色別依阿木提·奧布力、塔森·麥合木提為首的六名犯罪嫌疑人，在現場繳獲大量製造爆炸裝置的原料，以及製造爆炸物的器材、工具。

初步查明，烏魯木齊「七·五」事件後，該團夥在阿克蘇市郊建立了三處製爆窩點，製作了二十餘枚爆炸裝置，策劃實施恐壞活動。

▲溫家寶總理與維吾爾族農民達吾提·阿西木熱情擁抱